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Lista 4 - Funcoes Reais

1. Esboce os graficos das fungoes dadas abaixo:

(a) y =2? —3 (d) y=4da—? (g) y=3+a?
(b) y=3- (¢) y=—2
(C)y—3—l (f) y=2-2 (h) y=6—a~"

2. Encontre o dominio das fungoes dadas abaixo:

(a) V1—a? (d) y= 35 (f) y =loga
(b) V3+ax+V7T—2x
(¢) Yz+a—+vx—b (e) y=arcsen’z (g) y=a"(a>0)

3. Calcule o valor das fungoes dadas abaixo nos pontos pedidos:

(a) Se f(x) = %7 encontre f(0), f(—=1), f(—z), f(z — 1).
(b) Se f(z) = 23 — 222 — 3z + 1, encontre f(m +n) + f(m —n).
(c) Se p(z) = 11+222, encontre ¢ (1), (=1),¢(2).
(d) Se f(z) =222 — 3z + 4, encontre f(x + h) — f(z).
(e) Se f(z) = 42? — 3z + 2, encontre f(“%)_f@
(f) Se f(z) = 22 +3 e g(z) = 3z + 1, mostre que: f(1) = g(1), f(2) =
9(2), f(=1) > g(=1), £(0) > ¢(0).
(g) Se f(z) = 3z(z — 1), verifique que f(z + 1) = f(x) + x.
(h) Se f(v) =v? —1eg(v) =1—w, encontre f(g(v)) e g(f(v)).
4. Se f(x) =logz, verifique as seguintes relagoes
(a) f(z)+ f(y) = f(zy) (©) f(3)=f(3)=2f(u)=2f(v).
(b) f(a?) = 2/ (a) @ F(2)+7(2) =0,

5. Usando as fungoes dadas, verifique as relagoes abaixo:

)

(a) Se f(z) = log += 1>, verifique que f(p (
— 41
-1

(b) Se f(z) = log -5, verifique que f(t—i— 1)+ f( ) =log



6. Calcule o valor das fun¢des dadas abaixo nos pontos pedidos:

(a) Se f(x) =log, 0(x + 5), encontre f(95).
(b) Se f(x) = 372, encontre £(0), f(1), f(—2).
(c) Se f(z) =", encontre f(1), f(—2), f ().

7. Calcule o valor das fungoes dadas abaixo nos pontos pedidos:

(a) Se f(x) =senx, encontre f(0 (%)J( ) ( 37) f(~3).
(b) Se f(x) = cos 2z, encontre f (), f( (—).

(c) Se f(x) = sen?z, encontre f(m), f (F), ( ) fla+1).
(d) Se f(x) =senz — tgz, encontre f (2). F(2), f(5).

8. Usando as fungoes dadas, verifique as relagoes abaixo:
(a) Se f(z) =2zv1— a2, verifique que f(sena) = f(cosa) = sen 2a.
(b) Se f(z) = 22 + 1, verifique que f(tga) = sec? a.
(¢) Se f(z) = tg2a, verifique que

2/ (5)
flx) =
1-[£(5)]
(d) Se f(x) = tg, verifique que f (5 +z) = i;gzg

(e) Se f(z) = senx, verifique que f(a+ B)f(a—B) = [f(a)]* - [f(B)]>.
(f) Se f(x) = cosz, verifique que f(3z) = 2f(4x) f(x) — f(5x).

9. Construa os graficos de

(a) y = arccosz (d) y=tg(n/6 —2z) (g) y=e Tsenx

(b) y = cos3x (e) y=e
(¢) y=sen(bz+n/3) () y=1In|z|

10. Calcule:
(a) arcsen (—+/3/2) (f) arcsen (cos2z), 0 <z < m/2
(b) arctg (1) — arctg (—1) (g) arcsen (cos2z), /2 < x <
(c) arccotg (1/+/3)—arccotg (—1//3) 3m/2
(d) arccosh v/2 (h) tgh (arccossech 3x), x # 0
(e) arcsenz—+arccosw, —1 <x <1 (i) cos(2arctghz?)

11. Exercicios dos Capitulos 1 e 2 do Stewart.

12. Exercicios dos capitulos 2, 3 e 4.3 do Guidorizzi.



